

张夏镇西野老村“第一书记”李勇： 多点帮扶助贫困村“摘帽”

“农村是个大熔炉，都说农村工作不好干，但只要带着感情去干，肯吃苦、多磨练，和村民打成一片，赢得他们的信任和支持，工作就一定干得好。”长清区文广新局李勇自担任张夏镇西野老村“第一书记”以来，情为民所系，利为民所谋，将发展落到实处，让西野老村成为真正的“世外桃源”。



致富带头人

文/片 本报记者 张帅
见习记者 张展

争取资金 改善村内基础设施

在古代，西野老村指的是幽静而偏僻的山村，与世隔绝，与世外桃源有相同之意。在长清区张夏镇黄金峪的南端，济南和泰安的交界处，的确有个西野老村。西野老村是个典型的小山村，位置偏僻，交通不便，全村不到700口人，常住的仅仅300多人，多为留守儿童和60岁以上的孤寡老人，年轻人多外出打工，人均年收入不到6000元，经济基础相对薄弱。

2016年3月，李勇到村任职“第一书记”。驻村后，他立即进

入工作状态，挨家挨户走访，摸清村里贫穷落后的症结。为改善村里的基础设施，李勇通过派出单位长清区文广新局向上级单位申请帮扶资金，为村委大院安装了电脑、打印机、宽带等办公设备，以及价值5万元的健身器材。为保障村民人身安全，李勇协调资金为村里加装了减速带，接着又出资5000元在村内多处重点区域安装高清监控探头，村里的治安案件少了，村民的生产生活得到了保障。

为改善贫困户的生活条件，李勇协调各级民政、扶贫等部门，为每户贫困户建档立卡，开展精准扶贫。他通过深入走访交流，了解群众的困难和诉求，发现贫困户多年老体弱，基本丧失劳动能力，有的常年吃药，无子女。为此，李勇多次跑民政所反映相关情况，帮贫困户填表、复印，申请享受低保待遇。同时，今年村里成立合作社后，让一些有劳动能力的贫困户在合作社打工，提高个人收入。



李勇(右一)与村两委查看光伏发电项目。

成立合作社 帮村民摆脱贫困

西野老村以传统种植为主，种植核桃、谷子、玉米等作物，但因交通不便，且无法解决灌溉问题，导致农作物产量较低，销路不好，多年来全村未能实现脱贫致富。为帮村里摆脱贫困，李勇和村两委成员到孝里南黄村实地考察后，决定回村成立核桃、小米合作社，筹集资金购买机器，加工脱皮，制作

成礼盒进行销售。为找到好的销路，西野老村实行村企联姻，与帮扶企业济南市佳怡物流公司积极对接，并达成合作意向。去年10月，佳怡物流公司在网上对西野老村的老树核桃和黄金峪小米进行众筹，以给职工发放福利的方式购买核桃、小米礼盒，仅此一项为村集体创收8万余元。

光伏发电项目落地后，由于原址面积不够，李勇和村两委积极协调，又重新确定了新位置。开工后，李勇每天盯靠在

现场，协调解决一些棘手问题。施工中，某户村民院门前的小路被临时占用，起初，该村民有所顾虑，担心施工影响其出行，不肯让步。为此，李勇每天到村民家里耐心做工作，承诺项目完工后会帮他修路，消除村民的顾虑后，施工才得以继续。目前，西野老村的光伏发电项目已并网发电，收益的30%将用来补贴贫困户，解决他们的后顾之忧。预计在今年年底，西野老村将彻底摘掉贫困村的“帽子”，村民生活将更加幸福。

长清举办“双创宣传周”服务活动 创城工作形成追责制度



共创食品安全城市

本报4月13日讯(见习记者张展) 按照长清区关于加强创建国家食品安全城市暨省级食品安全先进区工作要求，近日，长清区食药监等食品安全执法部门，以创城工作为抓手，将实行多项整改。

对照问题抓整改，针对突出问题，严格对标，抓好落实；强化措施抓推进，各级创建单位做好倒排工作，列出台账，明确到人，强化网格管理，形成区、街镇、村三级监管新格局；强化制度抓保证，强化创建管理制度，形成一套有效的管理机制；制定量化标准，将核心部分简单化、条目化，各级创建人员按照量化标准，开展突击整治；制定责任清单，对标先进地区，结合日常考评，完成重点问题的责任单位和责任



“双创宣传周”服务活动现场。

区的整改；制定追责制度，按照市区两级出台的问责办法，形成一套追责制度；强化督导机制，加强对创建责任单位进行督导检查。

此外，为加强创建国家食品安全城市的宣传工作，长清区食药监等食品安全执法部门于近日在清悦园广场，

开展创建食品安全城市宣传咨询服务活动。通过组织“社会共治，同心携手维护食品安全”承诺签名，悬挂食品安全宣传标语，设置咨询台，受理消费者投诉举报等形式，进一步加强市民的食品安全意识，确保各项工作快速扎实推进。

长清将取缔移动广告

本报4月13日讯(通讯员卢毅) 近日，长清区城管(执法)局召开创建文明城市动员会，成立创建活动领导小组，细化措施明确责任，按时完成创建目标。

近期，区城管(执法)局将

改造提升清怡园、清悦园、长清乐园等城区公园，增设健身设施和公益宣传栏；完善文昌山、北大山公园配套设施，建设停车场、蓄水池及进山道路；改造清河街、大学路、经十西路的分车带、背景

林和街头绿地，利用拆违拆临空地建设绿化带。设立广告牌匾严管街，整治大学路、清河街、经十西路、龙泉街的广告牌匾，取缔移动广告，严禁一户多匾，提升城区广告牌匾的形象标准。

山师创业孵化中心落户崮云湖

本报4月13日讯(记者张帅 通讯员 徐军刚) 近日，山东师范大学创业孵化中心揭牌仪式在长清区崮云湖街道创新大厦举行。

据了解，山东师范大学创业孵化中心是校、地、企三方携手为大学生创业打造的高端平台，是长清区走产学研融

合发展之路，深入实施创新驱动发展战略的有益探索。创业孵化中心成立后，将采用“梦翔小镇”模式，为高校师生创新创业提供基地和政策扶持，通过开展培训、研讨、交流、论坛等活动，促进高校知识产权及科技成果向生产力转化，营造良好的创业氛围。

长清参保入户调查列全市第三

本报4月13日讯(通讯员朱峰) 近日，长清区全民参保登记入户调查(首轮)已全面完成，共调查未参保对象19626人，信息录入率为99.5%，位列全市第三。

为确保调查有序开展，工作组选取文昌街道西三里村和孝里镇的部分村居作为试点，调查人员逐一入户查找问

题，及时梳理汇总，研究解决方案，通过举办培训班、建立微信群等方式交流互动，为全面开展调查打好基础。

针对被调查人员常住地址不准确导致的人员失联问题，工作组与长清公安分局户籍部门对接，查询被调查人员的联系方式及准确的户籍所在地，提高工作效率。

长清明前茶第一锅上市了

本报4月13日讯(通讯员刘晓东) 近日，南湖玉露泉城茶博园里茶叶加工生产线已经启动，2017年泉城第一锅新茶开炒了。只见工作人员将新采摘的鲜翠欲滴的茶叶放在加工生产线里，随着杀青、回潮、揉捻等十余道程序的进行，茶叶的香气弥漫在整

个生产车间。
明前茶，贵如金。据了解，明前茶是清明节前采摘的茶叶，受虫害侵扰少，茶叶细嫩、色翠清香，是茶中佳品。同时，由于清明节气温普遍较低，发芽数量有限，生长速度较慢，能达到采摘标准的产量很少，所以明前茶的品质非常不错。

区实验中学组织远足游学

本报4月13日讯(通讯员陈璐) 近日，长清区实验中学组织学生远足游学。启动仪式上，学校领导对活动做了纪律要求和说明，随后在领队老师的带领下，全体初一师生

及家长志愿者800余人，秩序井然地开始徒步远行。

经过一个多小时的跋涉，队伍到达了济南国际园博园，在碧波荡漾的长清湖边，师生们尽情享受了春天的气息。